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ΕΡΓΑΣΗΡΙΟ ΔΕΞΙΟΣΗΣΩΝ: ΘΕΜΑΣΙΚΟ ΚΤΚΛΟ :ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΑΙ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΩ-ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 

ΤΝΑΙΘΗΗ ΚΑΙ ΕΤΘΤΝΗ: EΠΙΜΕΡΟΤ ΘΕΜΑΣΙΚΗ ΕΝΟΣΗΣΑ/ΤΠΟΕΝΟΣΗΣΑ: 

ΤΜΠΕΡΙΛΗΨΗ : ΑΛΛΗΛΟΕΒΑΜΟ, ΔΙΑΦΟΡΕΣΙΚΟΣΗΣΑ. 

 

ΣΙΣΛΟ: ΣΕΧΝΗ ΚΑΙ ΔΙΑΦΟΡΕΣΙΚΟΣΗΣΑ 

 

Διάρκεια Θεματικοφ κφκλου: Οκτϊβριοσ-Νοζμβριοσ 2024 

 

Εργαςτιριο 1 «Ασ γνωριςτοφμε. Ποιοι είμαςτε» 

Σο εργαςτιριο ξεκινάει με αιςκθτικοκινθτικι δράςθ, παιχνίδια ςυγκρότθςθσ ομάδασ και τόνωςθσ 

των δεςμϊν τθσ ομάδασ. Καταςκευάηουμε το « λουλοφδι τθσ φιλίασ» με τισ παλάμεσ μασ, τθν « 

καρδιά τθσ τάξθσ μασ» με τα δακτυλικά μασ αποτυπϊματα. υμφωνοφμε τουσ κανόνεσ καλισ 

λειτουργίασ τθσ ομάδασ μασ και δθμιουργοφμε το ςυμβόλαιο τθσ τάξθσ. Καταλιγουμε ςτον πιο 

βαςικό κανόνα « είμαςτε ομάδα, είμαςτε φίλοι!» 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Εργαςτιριο 2 « Είμαςτε όλοι διαφορετικοί» 

Αφθγοφμαςτε τον Ζλμερ τον παρδαλό ελζφαντα και ςυηθτάμε για τισ ατομικζσ διαφορζσ. τθ 

ςυνζχεια ηωγραφίηουμε τον Ζλμερ με ζμπνευςθ τον Ολλανδό ηωγράφο Piet Mondrian και τουσ 

πίνακεσ του. Αφθγοφμαςτε τθν Σελεία, μια ιςτορία που μιλά για το ταλζντο και τισ ικανότθτεσ που 

κρφβει μζςα του ο κακζνασ μασ! Ηωγραφίηουμε τισ δικζσ μασ τελείεσ-κφκλουσ χρθςιμοποιϊντασ 

τθ φανταςία μασ, με ζμπνευςθ τον Ρϊςο ηωγράφο Wassily Kandinsky. Φιλοτεχνοφμε τισ δικζσ μασ 

κολοκφκεσ με τελείεσ με ζμπνευςθ τθ Γιαπωνζηα καλλιτζχνθ Yayoi Kusama και τα ζργα τθσ. 

Εικόνα 1: "Σο πολφχρωμο λουλοφδι τθσ φιλίασ" Εικόνα 2: "Θ καρδιά τθσ Φιλίασ" 



 

Εικόνα 3: "Ζωγραφίηω τον Έλμερ, όπωσ ηωγράφιηε ο Modrian 
Piet" 

Εικόνα 4: "Η Λία θ τελεία, με φανταςία και ζμπνευςθ 
από τον Wassily Kandinsky" 

Εικόνα 6: "Γίνομαι καλλιτζχνθσ ςαν...Γιαγιόι Κουςάμα" 



 

Εργαςτιριο 3 « Είμαςτε όλοι μοναδικοί» 

Παίηουμε το παιχνίδι με τον κακρζφτθ, παρατθροφμε τον μοναδικό εαυτό μασ και τον 

περιγράφουμε. υνειδθτοποιοφμε ότι είμαςτε όλοι διαφορετικοί και μοναδικοί και 

καταγράφουμε ςε τι διαφζρουμε από τουσ άλλουσ. Φτιάχνουμε το πορτρζτο μασ με ζμπνευςθ τον 

Ιταλό ηωγράφο Giuseppe Arcimboldo και τα ζργα του. 

Εικόνα 5: "Γίνομαι καλλιτζχνθσ ςαν...Γιαγιόι 
Κουςάμα" 



 

Εικόνα7: «Παιχνίδια του κακρζφτθ» Εικόνα 8: "Πορτρζτα...αλλιώσ" 

Εικόνα 9: "Πορτρζτα...αλλιώσ" 



Εργαςτιριο 4 « Η αξία τθσ διαφορετικότθτασ»  

«Σο Κάτι Άλλο». Διαβάηουμε και επεξεργαηόμαςτε το παραμφκι που διαπραγματεφεται τθ 

διαφορετικότθτα. υηθτάμε ςτθν ολομζλεια. Καταλιγουμε ςτο ςυμπζραςμα ότι: «Ευτυχϊσ κανείσ 

δεν είναι ίδιοσ με κανζναν και για αυτό το λόγο δεν αφινουμε κάποιον μόνο του γιατί είναι 

διαφορετικόσ από εμάσ. Όλοι μποροφμε να μάκουμε και να κερδίςουμε από τουσ άλλουσ».  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εικόνα 10: «Το κάτι άλλο» Εικόνα 11: «Το κάτι άλλο…» 

Εικόνα 12: Αποτυπώνοντασ το παραμφκι ςτο χαρτί 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Εργαςτιριο 5 « Διαφορετικζσ μορφζσ ςτθν τζχνθ» 

Με αφορμι τθν επζτειο τθσ 28 θσ Οκτωβρίου 1940 γνωρίηουμε τον εμβλθματικό πίνακα του 

Picasso “Guernica” και ςυηθτάμε για τον ςυμβολιςμό των εικόνων ςτθν τζχνθ. Παρατθροφμε 

επίςθσ τον πίνακα « το περιςτζρι τθσ ειρινθσ» και εκφράηουμε τα ςυναιςκιματα μασ για τον 

πόλεμο και τθν ειρινθ. Ηωγραφίηουμε τα δικά μασ περιςτζρια και δθμιουργοφμε με αυτά το ςιμα 

τθσ ειρινθσ. 

Εικόνα 13: Αποτυπώνοντασ το παραμφκι ςτο χαρτί 

Εικόνα 14: Τα παιδιά δθμιουργοφν τθν Guernica 



 

 

 

 

 

Εικόνα 15: Η αποτφπωςθ τθσ Guernica ςτο χαρτί από τα παιδιά 

Εικόνα 16: Ζωγραφίηοντασ τθν ελευκερία 

Εικόνα 17: Η κυρία «Ειρινθ» Εικόνα 18: Το ςιμα τθσ ειρινθσ βαςιςμζνο ςτον 
Πικάςο 



 

 

 

 

Εργαςτιριο 6 « Πρόςωπα και 

ςυναιςκιματα, ο Picasso και θ Margaret Kean» 

Ανακαλφπτουμε ομοιότθτεσ και διαφορζσ ςτουσ ανκρϊπουσ. Παρατθροφμε εικόνεσ από πίνακεσ 

με προςωπογραφίεσ των δφο ηωγράφων, ςυγκρίνουμε, εκφράηουμε ςκζψεισ και ςυναιςκιματα 

που μασ προκαλοφν οι πίνακεσ και ηωγραφίηουμε το δικό μασ ςυναίςκθμα. 

 

Εργαςτιριο 7 « Frida Kahlo : « Πόδια τι ςασ χρειάηομαι όταν ζχω φτερά για να πετάξω;» 

Γνωρίηουμε τθ ηωγράφο Frida Kahlo, τθν ιςτορία τθσ, τον τόπο όπου γεννικθκε και ζηθςε, το 

γαλάηιο τθσ ςπίτι. Παρατθροφμε τα πορτρζτα τθσ, εκφράηουμε και καταγράφουμε τα 

ςυναιςκιματά μασ και φιλοτεχνοφμε το πορτρζτο τθσ Frida.  

 

 

 

Εικόνα 18: Ζωγραφίηοντασ τα περιςτζρια τθσ ειρινθσ 

Εικόνα 19: Πορτρζτα Εικόνα 20: Πορτρζτα 

Εικόνα 21: Πορτρζτα 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

φνοψθ εργαςτθρίων 

Αυτό-αξιολόγθςθ και αξιολόγθςθ των επτά (7) εργαςτθρίων του κεματικοφ κφκλου 

 

ε γενικότερο πλαίςιο, αξιοποιοφνται οι διερευνιςεισ για μικρζσ ζρευνεσ και τθν επίλυςθ 

προβλιματοσ, όπου οι μακθτζσ απαντοφν ςε ερωτιματα – προβλιματα που προκφπτουν κατά τθν 

διάρκεια τθσ μακθςιακισ διαδικαςίασ, μζςω παρατιρθςθσ, τθσ ςυηιτθςθσ, τθσ ςυλλογισ, τθσ 

επεξεργαςίασ, τθσ διεξαγωγισ και τθν παρουςίαςθσ των αποτελεςμάτων. Για τον ςτόχο αυτό 

δίνονται από τον εκπαιδευτικό οι κατάλλθλεσ ευκαιρίεσ και δραςτθριότθτεσ, ϊςτε οι μακθτζσ να 

ςυνεργάηονται και να οδθγοφνται ςτθν διερευνθτικι μάκθςθ. 


